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PREAMBULE, CONSTAT DE LA SITUATION AMIENOISE

Malgré une identité amiénoise marquée sociologiquement par une vie associative très forte, le skateboard qui existe depuis plus de vingt ans à Amiens n'avait pas la chance de bénéficier d'un réel club ou association.

Les pratiquants ne demandent que la tolérance de la part des riverains et policiers municipaux. Une réponse quotidienne et unanime leur parvenait: NON, stoppant nettement la passion des plus jeunes, en attente de progression et d'épanouissement. Contraints à vivre sans structure officielle, mais toujours déterminés à pratiquer quotidiennement notre sport.

L'Association AMIENSKATE a donc été créée en octobre 2008 avec pour but de promouvoir et d'épanouir le skateboard sous toutes ses formes. A partir de là, nos objectifs se sont dirigés principalement vers l'ouverture d’un skatepark couvert  à Amiens, et l’évolution de l’arrêté municipal de 1991.

Forte de ces 125 adhérents, l’association Amienskate à déjà participé et organisé de nombreux événements, contests et sessions (malgré le manque d’infrastructures adaptées). Quelques cours de Skate (initiation) ont aussi étaient dispensés auprès de centre de loisirs, et un cycle complet d’EPS à même était mis en place au collège de Roisel.

Depuis ces 5 dernières années, 3 infrastructures dédiées à la glisse on vu le jour sur l’agglomération Amienoise. Le bowl du grand marais, le park St pierre, et le skatepark de Rivery. Ces espaces de glisses ne répondent que partiellement aux volontés des skateurs Amiénois. En effet ces infrastructures ne réunissent pas les conditions optimums à une pratique ludique, évolutive et sécurisée. Le stakepark de Rivery est totalement déserté car il n’est vraiment pas adapté aux attentes des pratiquants en terme de surfaces et de qualité de modules. Même bilan pour le petit Street Park à St Pierre qui est devenu obsolète pour la pratique contemporaine, et qui de plus jouit d’une mauvaise réputation car il est souvent le théâtre de scènes de rackets et d’agressions dirigés vers les jeunes skateurs. Seul le bowl du grand marais est plébiscité par les riders. Malheureusement ce mode de pratique (courbe en béton) est très spécifique et il ne satisfait qu’une minorité des skateurs, et surtout il n’offre sûrement pas un espace sécurisé indispensable aux pratiques pédagogiques d’initiations.

L’arrêté municipal de 1991 interdit le skate et autres sports de glisse sur la voie publique. Voila tant d’année que les skateurs Amienois se font verbaliser sans jamais face à la réprimande se voir proposer l’alternative d’un espace sécurisé et couvert qui leurs serait exclusivement consacré !

S’ajoute à cela le facteur météorologique inhérent à ces sports de plein air. En effet la météo peu clémente qui caractérise le nord de France à une incidence directe et plutôt désastreuse sur notre temps de pratique annuel. D’où la nécessité accrue des parks indoors toujours très sollicités par les skateurs nordistes !

ATTENTES ET BESOINS DES FUTURS UTILISATEURS

Ci-dessous le résultat d’un sondage mené sur le site « sk8picardie », site de référence pour la communication des événements du skateboard en Picardie.

« Un flowpark en bois serait intéressant: Il permet une foultitude de lignes. Adapté à tous les niveaux et toutes les disciplines (courbes, street) et autres types de pratiques (roller/bmx). Il ne faudrait pas que l'entrée dépasse les 3€. Faire un système d'abonnement. »            


             Sylvain - 38 ans - Valenciennes (59) - Fonctionnaire Territorial
« Faire une atelier avec les jeunes 'spot en béton' à coté du park c'est tout à fait possible... avec l'accord de la mairie... implications des riders, dans les règles de l'art et pas cher. En fait avant tout, c'est bien l'organisation générale (avec ou sans casque, skateboard ou n'importe quoi) qui fera que le skatepark couvert puisse enfin répondre à tous ceux qui « galèrent » dès qu'il flotte/neige/caille/grêle/tempête à Amiens (et c'est par rare par chez nous !) »
                               Bernard – 42 ans – Beauvais – Animateur jeunesse                                                              
« Très bon projet, en espérant qu'il ne parte pas aux oubliettes, pour ma part, fermer le hall pourrait permettre de faire un VRAI skatepark sur Amiens, l'idée d'un Chelles ou encore Rouen serait vraiment cool, module en bois pour tous les niveaux etc en béton me semble être correcte. Tant que l'on puisse enfin aménager ce hall couvert, sa ne peut ... après, selon le budget que la municipalité possède pour ce projet, se rabattre vers des modules être que positif pour la scène skate amiénoise. »
     Pierre, 20 ans, apprenti peintre automobile
« La mise en place d'un "skatepark couvert" pourrait être un lieu utilisable dans le cadre de l'UNSS (sport scolaire), pour des associations sportives du district d'Amiens ou extérieures au district. Une convention pourrait finaliser le cadre d'utilisation (horaires, jours, conditions) avec la Direction Départementale de l'UNSS dont le siège est à Amiens. La "promotion" de ce sport pourrait d'abord être l'approche, pour peut-être évoluer vers un cadre compétitif. »


            Jean Louis – 60 ans -  Ex- Directeur Départemental de l'UNSS SOMME
« Ravie de découvrir que ce projet est à l’étude ; j’ai des tas d’élèves qui font du skate et j’aimerai intégrer cette pratique à mes cours d’EPS. J’ai déjà contacté Amienskate qui pourrait assurer des cours mais qui, par manque d’infrastructures adaptées, ne peut me proposer des séances d'animations dans de bonnes conditions (espace sécurisé, conditions climatiques...)!



        Sophie - 29 ans -  Amiens -  Enseignante
« Pour ma part, en tant que principal de collège dans le département de la somme, j'ai déjà mis en place un cycle sport de glisse sur le niveau 6ème(skate , roller..)à l'initiative des enseignants en partenariat avec 2 intervenants possédant des brevets d'état dans ces disciplines pendant 7 semaines; Cette expérience a été très enrichissante pour les élèves mais la structure s'est déplacée dans le collège! Si , effectivement , il était possible de disposer d'un skate park couvert sur Amiens : je serais prête à renouveler et voir amplifier ce type d'expérience avec des conditions plus optimales et certains de mes collègues pourraient en faire autant! »




     Patricia – 45 ans – principal de collège 
« Ça serait idéal d'avoir un skatepark couvert à Amiens, comme ça, ça éviterai aux gens d'aller vers Lille ou bien Zumiez. Personnellement, je préfère une construction tout en bois, cela fait quand même bien moins mal lors des chutes, mais après ce n'est qu'une histoire de goût ! (Comme le park de Zumiez par ex)Après, pour l'histoire du casque, il faudrait que ce choix soit libre. Certains aiment, d'autres non. On ne peut pas trop forcer les gens à en mettre, il y aura toujours des récalcitrants. »

           Florian -  17ans -  Etudiant
« Pour moi un skate park couvert nous permettra de nous rassembler dans de bonnes conditions les jours de pluie et durant tout l'hiver. Il y a bien des court de tennis ou des stades couverts pour d'autres sports, je ne vois pas pourquoi il n'y en aurait pas un pour les skateurs de la région Picarde, étant donné le climat de la région. Il faut donner aux skateurs, confirmés ou novices, la possibilité d'assouvir leur passion en toute sécurité quelque soit le temps et sans gêner personnes. »


         Mickael -  27ans -  Amiens – Salarié

BILAN : il se dégage de ce sondage plusieurs dominantes.
Importance du choix des matériaux pour les modules (bois ou béton). Une alternative judicieuse serait un park bois sous la halle de glisse, et un street park en béton sur la rivière de glisse afin de la rendre plus ludique.

L’impossibilité de mettre en place des créneaux pédagogiques régulier (initiations, perfectionnements…)

Incidence météorologique nécessitant un espace couvert et fermé.

Questionnement générale sur l’accueil et la gestion du park (tarifs, port du casque, heures d’ouvertures …etc)

Proximité d’un espace couvert de qualité, évitant des déplacements contraignants vers d’autres skateparks  trop lointains.

Citations références des skateparks de qualité dont il faut sans aucun doute s’inspirer

NECESSITE D’UNE INFRASTRUCTURE ADAPTEE
La réalisation d’un tel projet permet non seulement de répondre aux besoins des utilisateurs Amienois et Picards,  en outre il est plus que jamais nécessaire pour les raisons qui suivent : 

Promouvoir, développer, et démocratiser les pratiques skate, bmx, roller. 

Offrir une véritable alternative à la pratique du street.

Offrir un espace de glisse couvert de qualité, sécurisé, et donnant la possibilité de pratiquer notre passion toute l’année et surtout par tout temps.

Permettre la mise en place de cours, animations et encadrement pédagogiques assurés par des animateurs qualifiés (Brevet d’Etat). Accueil des écoles, des centres de loisirs, comités d’entreprise... Stages de glisse durant les vacances scolaires.

Répondre à une demande forte de centaines de pratiquants Amiénois, demande récurrente depuis presque 20 ans.

Fédérer la scène Amiénoise et Picardes autour d’événements compétitifs ou démonstration de sportifs professionnel. Bénéficier du sponsoring des meilleures marques du monde de la glisse.

Permettre grâce à une conception originale et évolutive des modules, d’améliorer le niveau des pratiquants locaux. 

Au delà d’un espace pratique, ce skatepark alimentera l’activité associative locale, il sera un lieu de vie intégrant des pratiques issues des cultures urbaines : expos, photographies, graph, musiques …

En développant conjointement les dimensions sportives, pédagogiques et culturelles des sports de glisses urbains,  le skatepark d’Amiens pourrait devenir une référence nationale.
L’aménagement du préau du Grand Marais couplet à celui de la rivière de glisse permettra un regroupement en un lieu inédit et unique des diverses constructions d’espaces de glisses contemporains. (bowl / street park / park indoor)

L’espace de glisse du grand marais deviendrait une vitrine national des sports de glisses urbains grâce à des événements organisés sur un site unique.

LIEU D’IMPLANTATION,PROPOSITION D’AGENCEMENT
L’espace du grand marais offre la possibilité de création d’un complexe unique dédié aux sports de glisses. Le bowl déjà existant, donne sur la rivière de glisse (qui ne demande qu’a s’étoffer de modules), qui elle-même donne sur la halle de glisse (pour le moment vide). En aménageant conjointement la rivière et la halle de glisse, l’espace proposé se révélerait être des plus intéressant et inédit ! Offrant ainsi une superstructure de la glisse, qui réunirait l’ensemble des types de pratiques modernes les plus plébiscités des sports de glisses, à savoir : un bowl, un street park (béton), un park indoor (bois). Le tout réunit en un seul et même espace communicatif.

Notre proposition se traduit par 2 aménagements distincts mais complémentaires :

1. La transformation de la halle de glisse en un skatepark indoor (couvert et fermé). A l’intérieur des modules en bois. Diverses aires de pratiques (initiation, confirmé…), accessibles pour tous niveaux et toutes pratiques (skate, roller, bmx). Une extension du bâtiment est nécessaire pour réaliser une zone accueil décente, un club house, des sanitaires, un atelier d’entretien et de stockage. Les modules seront imaginés, dessinés et réalisés par l’association gestionnaire du park. Cette façon de procéder à par ex permis au skatepark d’Abbeville de proposer une aire d’évolution unique en son genre, originale et évolutive.

2. L’agencement  de la rivière de glisse (pour le moment dépourvus de tout modules). Cet espace n’est pas investit par les pratiquants car il est dénué d’intérêt. Aucun modules pour l’agrémenter, des pentes trop douces pour être exploitées. En accord avec les services concernés de la mairie, et dans un respect des normes de sécurité, l’association se propose d’aménager elle-même cette espace. Cette rénovation passe par la conception de modules en béton de petites tailles, reproduisant le mobilier urbain, le tout  pensé et intégré à l’harmonie du site. Dans un soucis de qualité de réalisation, l’association pourra faire appel à des consultants spécialisés dans ce type de réalisation dont elle à déjà les contacts. Des ateliers sociaux participatifs, ou chantiers de réinsertions social, peuvent être misent en place pour la réalisation de ce projet.
Grâce à tout un jeu de modules déplaçables et un peu d’huile de coude nous pourrions changer systématiquement la configuration du skatepark avant chaque rendez-vous pour éviter toute forme de lassitude ou de déjà vu de la part des riders et des spectateurs.

L'association souhaite s’intégrer à la finalisation de la norme AFNOR S.52.401, pour les structures destinées au skateboard, afin d'être autonome sur la conception, la réalisation et la sécurité de sa propre aire d'évolution.

VISUELS 3D 
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MODE DE FONCTIONNEMENT
Nous souhaitons élaborer des créneaux horaires réservés à la pratique libre et à la pratique encadrée par des moniteurs Brevet d'Etat. La pratique libre s’adresserait aux particuliers, le port du casque et des protections y serait conseillé mais pas obligatoire. La pratique encadrée elle se destine surtout aux initiations, cours et animation diverses, créneaux pour lesquels le port du casque serait cette fois ci obligatoire.

Afin de satisfaire au maximum notre public, l'association souhaite mettre en place pendant les vacances scolaires une grille hebdomadaire proposant une ouverture 7 jours sur 7 du skatepark, comprenant : nocturnes pour les particuliers, créneaux le matin pour les stages sportifs réservés aux particuliers ou pour les centres de loisirs et associations sportives.

L'un des objectifs de l'association étant de démocratiser la pratique du SKATEBOARD, nous souhaitons mettre en place une tarification des cours, des entrées et des abonnements au skatepark correspondant à des tarifs de sites sportifs publics.

PARTENARIAT
L’association AMIENSKATE souhaite mettre en place un partenariat de gestion avec une autre association Abbevilloise d’expérience, le 80100 SKATEPARK. Cette association créée en 1997 possède son propre skatepark associatif nationalement reconnu, les membres de cette association souhaitent s’investir aux côtés d’Amienskate, afin de former une entité commune pour la promotion départemental des sports de glisses urbains.

Cette union des 2 associations constituera une force de travail, une réunion des moyens logistiques et humains permettant la mise en œuvre du projet, assurant annuellement l’animation et la gestion du park.

Cette association une fois créer, souhaitera associer à la réflexion du projet les structures départementales et régionales intéressées : tel que les services de la ville d’Amiens, le Conseil Général, le Conseil Régional, la DRDJS, l’ufolep.

EXEMPLE D’AUTRES PARKS FRANCAIS
L’hexagone se dote depuis ces 10 dernières années de nombreux skateparks. Toujours plus grands, plus élaborés, pensés en concertation avec les forces vives locales, les infrastructures (modules) des parks si elles sont de qualités font la renommée national voir international de la ville. Dernières construction d’ampleur en date, les parks indoor de Paris (2500m2 pour 4.7M€) et Marseille (3500m2).

D’autres exemples de skateparks comme Abbeville, Chelles, Rouen, Lille, le Mans, nous montrent que ce projet sur Amiens est tout à fait réalisable et profitable à tous.

« le Spot » au Mans
Surface de l'aire de glisse" : 2100 m²
Espace acceuil, vestiaires, bureaux, régie, atelier, infirmerie etc... : 300m²
Coût total de la structure: 2 800 000 euros, dont 416 000 euros de modules.
Ce skatepark, dont l'accès est payant, est un véritable succès depuis son ouverture. 

« le Hangar » à Nantes (5300m2)

Pour les futurs professionnels du sport ou pour les écoles, clubs et centres de loisirs, c’est aussi un lieu de formation pédagogique et une structure d’encadrement pour les pratiques collectives. Le hangar est un skatepark polyvalent et pointu étudié pour la pratique du skate, du roller et du BMX.

Les modules correspondent donc à une réalité d’utilisation dans ces trois disciplines et s’adressent aussi bien aux débutants (trois aires) qu’aux professionnels (trois aires). Entièrement en bois, ils absorbent les chocs et présentent une qualité de roulement imparable.

Pour le grand public et les riders c’est avant tout un espace identitaire consacré aux sports de glisse urbaine et aux cultures qui y sont rattachées.
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